

我为新德州代言

齐河县

工业强农业强文旅强生态示范
澎湃齐河动力

齐河县县长 陈光春

2月25日,德州市人大代表,齐河县委副书记、县长陈光春做客大众报业德州融媒访谈间,分享了“现代化新型工业强县”、“绿色优质高效农业强县”、“享誉全国文旅强县”、“国家生态文明建设示范区”三张特色名片和一个示范区。

现代化新型工业强县

齐河坚持龙头带产业、产业延链条、链条成集群、集群建园区,全力推动钢铁、化工产业“老树发新芽”,新能源汽车、生命健康产业“新树长强枝”。全市3个营收过百亿企业齐河占两席,德瑞智能制造产业园列入全省12个“十四五”新旧动能转换重大支撑项目。齐河入选山东省民营经济高质量发展十强县,将举全县之力建设先进制造业强县,加快推动德瑞智能制造产业园建设,新上项目100个,完成投资300亿元,构建千亿级钢铁智能制造生态圈,再造两个新永锋;推动金能科技产业延链,完成投资100亿元,新增产值240亿元,再造两个新金能。3年实现规上工业企业营业收入过千亿,争创山东省工业十强县。

绿色优质高效农业强县

陈光春表示,齐河是全国粮食生产的一面旗帜,去年粮食总产27.8亿斤,入选国家农业现代化示范区、国家现代农业产业园。刚刚又成功承办了全国春季农业生产工作会议。齐河将坚决打赢“吨半粮”创建开场战,3年力争50万亩,总产过30亿斤,率先建成大面积“吨半粮”示范县。坚持工业化思维抓农业,整县制推进“一区一园”建

设,打造齐河绿色食品产业园,力争5年,食品产业产值突破200亿元,为食品名市建设作出齐河贡献。

享誉全国文旅强县

齐河是山东文旅版图的重要板块,已建成开放泉城欧乐堡、动物王国等十大A级景区,年接待游客600万人次,是国家全域旅游示范区、全国旅游标准化示范县。齐河承办文旅部、国家发改委黄河文化旅游带建设活动,天下黄河、齐聚齐河,文旅案例在全国打响。齐河将持续放大文旅资源优势,年内总投资120亿元的黄河文化博物馆群基本具备开放条件,推进欧乐堡晋升5A级景区,加快国家级旅游度假区创建工作,力争“十四五”末,年接待游客过千万,综合旅游收入过百亿元。

国家生态文明建设示范区

齐河县是全市唯一的沿黄县,生态保护责任重大。63公里的黄河岸线,15%的森林覆盖率,安德湖、黄河水乡国家湿地公园近3万亩的水面,造就了省会周边环境幽静、空气清新、水源优质的一方宝地。齐河荣膺国际花园城市、是全省首个获此殊荣的中小城市,同时获评国家园林城市、国家生态文明建设示范区。齐河将把握黄河流域生态保护和高质量发展战略,坚持“四水四定”原则,实施好“美丽齐河”工程,让22条骨干河道水水相连,处处皆风景,全域大花园,全景展示新时代齐河版“富春山居图”,争创国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。”

夏津县

用活资源激活产业
开创夏津发展新局面

夏津县县长 赵之达

2月25日,德州市人大代表,夏津县委副书记、县长赵之达做客大众报业德州融媒访谈间,分享了夏津县“中国棉纺织名城”“全国食品工业强县”“全球重要农业文化遗产”三张特色名片。

中国棉纺织名城

夏津县是植棉大县,素有“银夏津”的美誉,近日被农业农村部认定为“棉花制种大县”。多年来,夏津坚持外引内培共同发力,着力把资源优势转化为产业优势,华芳、仁和等招商引资项目相继落地;天润、兴时等本土企业加速崛起,纺织服装规上企业达到59家,占全县规上企业的54%,成为县域工业第一支柱产业。棉纺织规模220万纱锭,年产纱线40万吨、布匹9000万米、服装3000万套、家纺等缝制品500万件。“夏津纱线”被中国质量认证中心评估的区域品牌价值达46亿元。2019年12月,鸿泰鼎年年产30万吨莱赛尔纤维项目签约落地,建成后将成为全球最大的高端绿色纤维生产基地。目前,项目一期已竣工投产,二期也已开工建设。赵之达说:“下一步,我们将全力推进这一产业加速发展,加快企业绿色化、智能化改造,打造高品质纱线织造基地、绿色纺织新材料基地,力争本年度内,纺织服装产业集群突破百亿级。”

全国食品工业强县

夏津县拥有面粉加工企业18家,年加工能力230万吨,其中发达集团是国家级农业龙头企业、全国农业500强企业,产能居全省第一、全国第四。2019年4月,总投资45亿元的新希望六和全产业链项目签约落

地。包括百万头生猪养殖、食品加工、饲料加工、粪污资源化利用多个板块,其中千喜鹤食品项目正在试生产阶段,全面投产后将成为世界一流食品加工企业。赵之达说:“我们将依托农副产品资源优势,作好‘农头工尾’‘粮头食尾’文章,依托千喜鹤食品等龙头企业,推广从养殖到餐桌的全产业链模式,全力打造‘京津厨房’。加快新旧动能转换步伐,推动面粉、植物油、肉类等农副产品向多样化、深加工方向发展,延伸产业链条,提高产品附加值。进一步挖掘益和成糕点、布袋鸡等传统食品文化内涵,鼓励地方特色食品提升品质,壮大规模,做强品牌。”

全球重要农业文化遗产

夏津县拥有12.8万亩的黄河故道,其中6000亩的古桑树群入选全球重要农业文化遗产。长期以来,夏津县以桑塑城,引进了德百温泉度假村、旅游小镇等文化旅游项目,连续举办了14届椹果文化采摘节,承办了第二届德州市旅游发展大会,“椹果之乡、生态夏津”的知名度和影响力越来越大,年接待游客200万人次。赵之达说:“致力桑的全元素利用,我们聘请向仲怀等院士专家为顾问,加大与中科院、西南大学、吉林农大、广东农科院对接合作;大力引进培植桑产业项目,桑产业企业达到20家,年加工椹果2万吨,桑叶1000吨。我们将抢抓黄河生态带保护和高质量发展战略机遇,深挖古桑文化、黄河文化,加快重点文旅项目建设,让夏津成为京津冀鲁重要旅游目的地。以古桑研究院为依托,精深研发古桑茶、桑黄、桑椹果干等古桑健康产品。办好世界桑黄大会,进一步提升夏津桑产业的影响力。”

平原县

以沸腾状态奋勇争先
让生活在平原就是幸福

平原县县长 卢明鹏

2月25日,德州市人大代表,平原县委副书记、县长卢明鹏做客大众报业德州融媒访谈间,分享了平原县“农业食品创新产业园区”“乡村振兴齐鲁样板”“新时代现代化幸福新平原”这三张特色名片。

报告中提出了要建设食品名市,并着重提出了规划建设中国(德州)农业食品创新产业园区,这个项目去年已经落户我们平原县。作为落实市政府工作报告的具体动作,这个项目也是德州争创食品名市的重要抓手。我们将把它作为立县项目,投入一切可能的政策、精力、人力、财力等要素,举全县之力推进项目早开工、早建设、早投产。同时,以项目落地为契机,全力构建玉米、畜禽养殖等农业食品全产业链,为全市打造食品名市贡献平原力量,力争形成“南有深圳、北有德州”的新格局。

作为传统农业大县,平原有百万亩良田,一直是全国粮食生产先进县,围绕乡村振兴,平原县有哪些具体动作呢?

卢明鹏表示,平原作为农业大县,百万亩良田一直是我们乡村振兴的最大优势和突破口,也是我们的底气所在。下一步,我们将围绕抓好粮食生产和重要农产品供给,坚决扛牢“三面

旗”、争当“先行区”,继续做大做强百万亩良田文章,奋力在打造乡村振兴齐鲁样板中率先突破。我们也完全有信心、有能力、有条件,打赢“吨半粮”生产能力建设开战场。当前,我们正在积极推进春季农业生产,邀请专家“把脉问诊”,强化科技壮苗,确保夏粮丰产丰收。我们还将扎实开展高标准农田建设、粮食高质高效创建等涉农项目,全面增强粮食安全保障能力。

卢明鹏表示,平原县第十五次党代会明确提出了建设新时代现代化幸福新平原的目标。让越来越多的群众感受到“生活在平原就是幸福”,就是我们最大的心愿和永恒的追求。所以,我觉得幸福新平原就是未来平原最大的特色品牌。在这个目标指引下,我们将按照市党代会、市政府工作报告要求,重点擦亮产业、乡村振兴、环境、城市、民生、干部六大品牌。当前,全县上下正以沸腾的状态、奔跑的姿态、开放的心态,大干快干、奋勇争先,全力打响了产业培育、招商引资、开发区二次创业等九大攻坚战。我们坚信,只要我们一步一个脚印走、一锤接着一锤敲,抓紧每一天、干好每件事,平原的未来一定会更加美好!

庆云县

打好两张产业名片
谱写富美强县新篇章

庆云县县长 呂德山

2月26日,德州市人大代表,庆云县委副书记、县长呂德山做客大众报业德州融媒访谈间,分享了“国家体育产业示范基地”“国家现代农业产业园”两张特色名片。

国家体育产业示范基地

2020年,庆云县获批“国家体育产业示范基地”。目前,我们已培育各类体育制造及销售企业142家,规模以上体育产业企业69家,产品含塑胶跑道、智能健身、场馆设施、路径器械、文教用品等10大系列、上千个品种,营销网点遍布全国100多个城市,40%的产品销往亚非欧美22个国家和地区。今年,我县的领先康体、世纪星体育成为2022年北京冬奥会器材供应商,产品质量和保障能力得到了北京冬奥会组委会的高度认可。

国家现代农业产业园

2019年,庆云县获批创建国家现代农业产业园,园区总面积15.4万亩,耕地8万亩,规划建设“一心一带三区一集群”6大板块20个重点项目。今年1月份,园区高质量通过农业农村部、财政部联合认定,数字农业经验做法也在全国推广。目前,园区总产值达40.21亿元,主导产业产值达32.21

亿元。

如何更好地擦亮“名片”?呂德山表示,报告指出,要把德州打造成为特色体育名城,这为庆云的体育产业发展带来了新机遇。我们把体育产业确定为立县强县的三大主导产业之一,加强顶层设计,编制了《庆云县体育产业发展规划(2021年-2030年)》《关于加快体育产业发展的意见》,高标准建设列入省重大项目的智慧体育产业园,加大国体认证体育制造企业招引力度,壮大产业集群,继续深化“宁乐庆”产业带构建,加快促进体育、旅游、文化等多业态融合发展,力争产业增加值年均增长15%左右,到2030年增加值占GDP的比重为8%左右。

报告还指出,要建设食品名市,推进农业全产业链高质量发展。围绕服务食品名市建设,我们将加大农业龙头企业招引力度,加快水发国际农产品交易中心、高端食品加工产业园、国际智慧物流园等项目建设,逐步健全生产、加工、仓储、物流全产业链,不断提升农业发展质效,争取整县制创建国家现代农业示范区。借此机会,也诚挚邀请各界人士参与庆云“名片”打造,一起为“新德州代言”。

庆云县已经为他们画好了蓝图铺好了路,相信在不远的未来,他们一定能迅速以蓬勃的活力,为庆云的发展贡献更大的力量。